

时政新闻

全国人大常委会检查组莅郑开展环保法执法检查

本报讯 7月12日,全国人大常委会副委员长沈跃跃率领全国人大常委会环境保护法执法检查组,就我市环境保护法贯彻实施情况进行执法检查。

市人大常委会副主任储亚平,市领导程志明、白红战、张俊峰陪同检查。

执法检查组一行先后来到

中原环保股份有限公司马头岗水务分公司、贾鲁河清源大桥、省环保厅监控中心、江山路北四环环境综合整治点、新密市餐厨废弃物处理管理中心、郑州裕中能源有限责任公司等地,针对城市污水处理、城市河道水体治理、贾鲁河断面监测、城乡接合部环境整治、垃圾处理、火电厂

燃煤排放等方面进行了实地检查,并听取相关工作汇报。

沈跃跃指出,要把加强污染治理、保护生态环境作为供给侧结构性改革的重点任务,推动技术进步和产业转型升级,努力实现经济发展和环境改善双赢;要正确有效实施环境保护法,形成依法保护环境的社会氛围;要持续深化重点区域

污染防治协作,以更大的勇气、更强的决心、更有力的措施,推动解决人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题。

据了解,我市高度重视新《环保法》的贯彻实施工作,突出大气和水污染防治工作,加大环境违法行为的查处力度,全面开展环境综合整治,不断强化建设项目

环境管理,积极推进专业园区的规划环评工作。2015年以来,市本级审批建设项目环评率达100%,全市环境质量有所改善,今年上半年,市区优良天数同比增加21天。5个城区集中饮用水源地水质达标率在98%以上,未发生环境突发事件和辐射事故。 郑州晚报记者 袁帅

马懿在调研大气污染防治和市容环境整治工作时强调 认识再提高 责任再强化 措施再过硬 办法再精准 深化大气污染防治 营造良好城市环境

本报讯(记者 王继兵 刘俊礼) 昨日,省委常委、市委书记马懿带领相关市直部门负责同志,调研督导我市大气污染防治和市容环境整治工作。他强调,全市上下要深入贯彻落实全省大气污染防治攻坚战动员会议精神,认识再提高,责任再强化,措施再过硬,办法再精准,紧盯目标,真抓实干,坚定不移打赢大气污染防治攻坚战,持续抓好城市市容整治,努力营造良好的城市环境。

市领导张俊峰、李喜安等一同参加调研。

马懿一行先后察看了惠济区老鸦陈村拆迁垃圾清运、管城区大王庄村改造工地扬尘治理情况,暗访督查康复前街、铁英街、幸福街、交通路、市场街、桃源路、兴华南街等背街小巷整治情况。

马懿指出,要认识再提高,充分认识我市大气污染防治工作的艰巨性、紧迫性,把以大气污染防治为重点的生态建设放

在更加突出的位置,坚定信心,下定决心,高度重视,加强组织领导。要责任再强化,按照“分级管理、属地为主”“党政同责、一岗双责、失职追责”的原则,细化各级各部门责任,各级党委、政府特别是主要负责同志要切实担负起责任,在思想上高度重视、工作上亲自推进,推动形成党委统领、政府负责、部门协作、区域联动、企业施治、公众参与的大环保格局。要措施再过硬,严格治理标准和规范,严格依法行政,强化责任追

究,以严格的追责问责确保任务兑现、措施兑现、责任兑现。要办法再精准,坚持问题导向,精确到点,对重点领域、重点区域、重点行业、重点企业实行台账管理,坚持工程措施和管理措施相结合,逐一明确治理措施,落实工作责任,严格治理标准,确保落实到位,确保空气质量不断好转。

马懿对城市市容环境整治工作取得的成效给予充分肯定。他强调,城市建设管理水平

是一个地方综合实力、文明程度、城市品位的综合体现。要围绕提升城市精细化管理水平,完善机制、形成制度,坚持不懈地深化推进。要突出乱停乱放、乱倒垃圾、占道经营等治理,建立健全常态化的综合执法机制、环境督查工作机制、群众监督参与机制,推进精细化管理向次干道、背街小巷延伸覆盖,在抓“常”抓“细”上下功夫,不断巩固和扩大整治成效,积极营造畅通、整治、有序的城市环境和群众生活环境。

马懿在调研督导城市防汛工作时强调 提高认识 强化措施 完善预案 扎实做好防汛工作 确保城市安全度汛

本报讯(记者 王继兵 刘俊礼) 昨日,省委常委、市委书记马懿带领相关部门负责同志调研督导城市防汛工作。马懿强调,当前正值防汛的关键时期,各级各有关部门要进一步提高思想认识,强化工作措施,完善应急预案,精心组织,科学调度,扎实做好城市防汛工作,确保城市安全度汛。

市领导张俊峰、李喜安等一同参加调研。

马懿一行先后察看了刘寨路下穿陇海铁路工程防汛、纬二路雨污水改造、京广路陇海路积水点防控等情况。

马懿指出,城市防汛工作事

关市民生命财产安全。今年进入汛期较早,雨水相对集中,发生洪涝灾害的风险增大,各级各部门要切实提高思想认识,着眼于防大汛、防大灾,高度重视,全力以赴,各司其职,做好各项防汛工作措施落实。要加强重点部位防范,对易积水的工地基坑、地下空间、地下工程、下沉路段、低洼地带等区域要全面排查隐患,完善排水设施和安全防护设施,根据雨情汛情,加强调度,及时预警、及时物理隔离,确保安全不出事故。要进一步细化各项应急预案,对梳理出的易积水、易发生事故的区域,逐一制订预案,做好充

分的装备、物资、人力准备,加强应急演练,提高应急处置能力,确保雨汛来临第一时间反应、第一时间到位、第一时间实施排涝救灾作业;要层层严格落实防汛责任制和工作制度,每个重点防范区域、重要排水设施、主要排水通道都要有专人负责、专人值守,确保领导组织到位、人员力量到位、物资准备到位。同时,要着眼长远,全面落实海绵城市建设理念,加快建筑与小区、道路与广场、公园与绿地以及以贾鲁河治理为重点的生态水系等海绵体建设,正确处理防汛与蓄水的关系,管好水、用好水,造福人民群众。

郑州市“五单一网”制度改革再发力 办事遇“无理要求”,市民可投诉 服务态度不好,“监督团”给差评

本报讯 郑州市“五单一网”制度改革再发力。昨日,市政府办公厅发布《郑州市“五单一网”运行清单动态调整暂行办法》等5个配套机制,今后,行使或者变相行使未列入“清单”的权力的,市民可投诉;窗口服务态度恶劣、办事效率低,有“监督团”来督查。目的就是真正让市民办事更舒心更快捷。

郑州晚报记者 董艳竹

办事遇“无理要求”可投诉

行政职责清单、审批事项清单、企业负面清单、事业性收费清单等目录列出后,是否会一成不变?按照新出台的《郑州市“五单一网”运行清单动态调整暂行办法》,我市将依据法律、法规、规章的立改废释、机构或职能调整、经济

发展决策情况,对各类清单作相应调整。

不是“清单”事项,办事时遇到“无理要求”,以后你可以投诉。因为,按照要求,行政权责运行投诉处理机关应公布受理行政执法投诉的电话、传真、通信地址和电子信箱。

监督团重点监督服务质量

职能窗口服务态度恶劣、办事效率低等问题该如何监督?按照《郑州市“五单一网”运行“六位一体”监督管理办法》,我市将组成“监督团”。

人员由人大代表、政协委员、基层网格员、群众代表、志愿者、新闻媒体记者六类人员组成,窗口秩序、服务质量、工作效能以及对不合规的繁文缛节和不必要证明继续实施或增设等将是被监督的重要内容。主要采取监督评价、明察暗

访、跟踪办事、模样办事、重点检查、民主评议等形式,定期进行监督评价。

与此同时,我市制订“五单一网”运行“周清月结季通报年考核”暂行办法,各级各部门年度绩效排名情况纳入年度政府绩效考核和党风廉政建设责任制考核。

为解决清单运行中出现的问题,郑州市还制订“五单一网”运行研判会商暂行办法,多职能部门共同商讨解决方案,确保行政权力阳光透明运行。

我市举办文艺工作培训班 发展壮大郑州文艺生力军

本报讯 为全面贯彻习近平总书记文艺座谈会讲话精神,进一步提高全市文艺战线的工作水平和综合素质,7月11日~15日,由市委宣传部举办的全市文艺工作培训班在中牟县委党校举行。我市各开发区党办、各县(市)区党委宣传部、文广新局,市直宣传思想文化系统各单位分管领导及有关处室的80多名文艺工作者接受了为期5天的培训。

此次培训班采取集中培训的形式,总结经验、交流体会,旨

在进一步提高我市广大文艺业务骨干和管理干部的理论素养和业务素质。培训期间,中国文化软实力研究中心主任张国祚讲授的《如何提升城市文化软实力》,中国戏剧家协会副主席、河南省戏剧家协会主席李树建的《戏曲精品创作》,上海社会科学院文学研究所研究员、国家公共文化服务体系专家委员会顾问蒯大申的《文化强国的制度基础及核心价值观建设》,河南省艺术研究院研究员尚春升的《从思维方式行为方式

认知非物质文化遗产》以及河南省音乐家协会副主席、秘书长李仲党讲授的《全国精神文明建设“五个一”工程歌曲创作》等内容让参与培训的文艺工作者受益匪浅。

市委宣传部有关负责人表示,今后,我市还将加大文艺精品创作扶持、文艺人才培养和文化资源挖掘等方面下功夫,不断满足人民群众日益增长的精神文化需求,进一步提升郑州的文化软实力。

郑州晚报记者 梁晨